

JAARVERSLAG  VAN DE STICHTING ‘ DE OUDE POTTENBAKKERIJ’ MILSBEEK OVER HET JAAR 2024.

Algemeen.
In het verslagjaar 2024 is het museum normaal geopend geweest voor excursies, workshops, verhuur en vrij bezoek, dit laatste in de weekenden in de periode maart- oktober. 

Wij merken gaandeweg in 2024 dat de belangstelling voor een bezoek aan ons museum weer meer verder op gang komt ten opzichte van het jaar 2023. 

Bestuurszaken
De samenstelling van het bestuur is in het verslagjaar gewijzigd. In onze vergadering van mei 2024 is Toon Hermans benoemd als lid van het Algemeen bestuur, een vacature ontstaan door het terugtreden van Theo Holthuijsen. Toon zal zich meer in het bijzonder gaan bezighouden met ICT en Sociaal Media. 
In december hebben wij afscheid moeten nemen van Arno, die, vanwege verhuizing naar buiten de regio, helaas zijn lidmaatschap moest beëindigen.  De voorzitter prees zijn  inzet op vele terreinen maar meer in het bijzonder op onderhoud en de inroostering van de vrijwilligers. Wij zijn nog niet kunnen toekomen aan het benoemen van een nieuw 6e lid binnen ons bestuur. Het bestuur zoekt naar kandidaten.
Het Algemeen Bestuur is in 2024 5 maal (2022: 5) in vergadering bijeen geweest, waarvan eenmaal informeel vanwege een onvoldoende vergaderquorum. Gijs Jacobs wordt vanwege zijn eigendom van de potterie (onze stichting heeft het z.g. opstalrecht) standaard als toehoorder uitgenodigd voor de vergaderingen van het Algemeen Bestuur.

De vrijwilligers worden zeer gewaardeerd en zijn onmisbaar.
De vrijwilligers binnen onze stichting zijn het onmisbare fundament waarop wij onze activiteiten kunnen laten plaatsvinden. Ondanks dat het aantrekken van nieuwe vrijwilligers bij vacatures niet eenvoudig is kunnen wij nog altijd rekenen op totaal 19 vrijwilligers. Er zijn dit jaar gelukkig 4 vrijwilligers bij gekomen: een welkome aanvulling. Wij zullen begin 2025 de vrijwilligers met partners even in het zonnetje zetten middels een gezellig samenzijn met een hapje en drankje.

Het meerjarenonderhoudsplan 2024-2037 gebouw en terrein vastgesteld.
De Oude Pottenbakkerij beschikt sinds 2024 over een meerjarenonderhoudsplan groot- en klein onderhoud. Wij zijn erg blij hiermee omdat hierin de basis ligt voor toekomstig planmatig onderhoud, en zicht geeft op in toekomstige uitgaven. Ook richting de gemeente kunnen wij nu beargumenteerd laten zien voor welke (financiële) uitdagingen wij in dit verband staan. Graag willen wij hierbij vermelden dat dit onderhoudsplan tot stand is gekomen via een belangeloze medewerking van  Peters Bouwkundig Adviesbureau te Milsbeek., waarvoor extra dank.

De financiën vormen een bron van zorg en aandacht  ondanks een goed financieel jaar.
De laatste jaren kent de stichting veelal negatieve exploitaties, welke dan weer moesten worden afgeboekt op de lopende rekening. De lopende rekening was hierdoor per 1 januari 2024 gedaald naar € 3.680,00.

Het jaar 2024 laat evenwel een positief exploitatie-
 resultaat van, op kasbasis, €  4.000,00. ( 2023 : -/- € 1.369,00). In zekere zin een vertekend beeld aangezien het exploitatieoverschot deels ook is toe te rekenen aan een tijdelijke gemeentelijke subsidieverhoging van € 1.000,00 tot € 3.000,00 per jaar ( gedurende drie jaar, ingaande 2024) en een voorschot van eveneens € 1.000,00 als toegezegde bijdrage door de Rabobank in toekomstige aanschaf van vitrinekasten. Bovendien valt het voordelig exploitatieresultaat (grotendeels of geheel weg) weg als wij uit de exploitatie een bedrag aan onze reservering groot onderhoud zouden toevoegen. Volgens ons meerjarenonderhoudsplan zou een jaarlijkse toevoeging van € 5.000,00 noodzakelijk zijn. Dit is niet mogelijk en volstaan wordt nu met een toevoeging van  2.500,00. 2024 zou dan het eerste jaar zijn dat de groot onderhoudsreserve ad € 10.000,00  zou worden gevoed met een overschot uit de exploitatie.

Voorlopig zien wij dit resultaat als een incidenteel resultaat. 

Een structureel en voldoende exploitatieoverschot nu en in de toekomst zal niet mogelijk zijn zonder structuele subsidieverhoging door de gemeente Gennep. Mogelijk kan hiernaast de nieuwe gemeentelijke Subsidieregeling instandhouding cultuurhistorische panden fondsen opleveren die kunnen worden ingezet voor groot onderhoud aan ons historische pand. De pottenbakkerij is een gemeentelijk monument en past voor meer dan 100% in de gemeentelijke slogan van “Gennep Keramiekstad”. Een en ander zou ook meer tot uitdrukking kunnen komen in een hogere en betere subsidiering wil een en ander in de toekomst nog zichtbaar zijn.

Belangstelling voor het museum trekt verder aan.
Een bijdrage aan een beter exploitatieresultaat is het aantrekken van het bezoek aan ons museum via betalend gebruik van onze accommodatie door derden ( m.n. vergaderingen en verhuur) en een toename van het aantal excursies, workshops en donaties.
De belangstelling voor de weekend vrije inloop op de zaterdag en zondag in het seizoen alsmede voor rondleidingen laat een sterk stijgend beeld zien.

Er hebben in totaal 19 ( 2023: 10) excursies, rondleidingen en workshops (potjesdraaien) plaatsgevonden.

Totaal hebben wij plm. 1.544 bezoekers, gasten en passanten in ons museum mogen ontvangen tegen 853 in 2023. Een aanmerkelijke stijging dus. 

Het museum is middags op de zaterdag en de zondag vanaf 25 mei 2024 tot en met 27 oktober 2024 voor belangstellenden geopend geweest. Wij hebben plm. 486 (2023: 360) bezoekers mogen ontvangen excl. op afspraak bezoekjes op andere doordeweekse dagen. 

De bijdrage van de bezoekers van de weekendopenstellingen aan de omzet van onze stichting is zeer beperkt tot plm. € 400,00, toch handhaven wij onze openingen in het weekend in de huidige frequentie en tijdsperiode. Wij merken wel dat het aandeel van de donaties in de totale inkomsten uit deze openstellingen steeds belangrijker worden voor ons. Voor 2023 kon nl. een bedrag aan donaties van  totaal € 320,00 worden genoteerd. In 2024 was dit gestegen naar € 750.00.

Nieuwe folder en aangepaste website hebben positieve bijdrage geleverd aan de toegenomen belangstelling.
De hoop en verwachting dat de in 2023 ontwikkelde nieuwe folder in combinatie met de in 2024 ingrijpend vernieuwde website met extra aandacht voor bezoeken van groepen, families etc., potjesdraaien/portret maken een vergrootte  belangstelling zou geven is realiteit geworden. Wij merken dat steeds meer belangstellenden via de social media de weg naar ons museum weten te vinden.

Creatieve contacten met basisschool  Milsbeek  nog (voorlopig?) zonder resultaat
De basisschool van Milsbeek heeft gevraagd of de leerlingen van de hoogste groep van de basisschool een tegeltje zelf mogen inkleuren/ intekenen wat nadien wordt gebakken als  herinnering aan hun lagere schooltijd. Dit initiatief zou dan voortaan elk jaar kunnen worden gedaan. Wij staan positief ten opzichte van de vraag maar de school heeft helaas laten weten niet over de nodige gelden te beschikken zodat dit mooie initiatief geen uitvoering kan krijgen. Wij weten niet of andere scholen binnen de gemeente wel zowel de bereidheid als de middelen hebben om hun eindejaar klassen aan dit project te laten deelnemen. Onze stichting staat hiervoor uiteraard open.

Mogelijke samenwerking over de gemeentegrens heen (Sonsbeck museum) en contacten met het museum Petershuis in Gennep.
Er zijn voorzichtige contacten om tot een mogelijke onderlinge samenwerking of afstemming te komen met het Keramiekmuseum Sonsbeck (Dl). Vanuit het Petershuis is vooralsnog helaas geen belangstelling om contacten en samenwerking op te zetten terwijl er veel gemeenschappelijke belangen spelen.

Collectie mevr. Y.E.M. Hettinga
Het museum heeft een waardevolle collectie Russische keramische poppen kunnen overnemen, vervaardigd door mevr. Y.E.M. Hettinga. Het bestuur besloot hiertoe vanwege het bijzondere karakter van de collectie en het hierin getoonde keramische vakmanschap.

Herinrichting museum en verbreding belangstelling collecties
In aansluiting hierop worden plannen ontwikkeld om de inrichting en indeling van het museum op een andere leest te schoeien. De verlichting in de grote zaal is geheel vernieuwd en voorzien van energiezuinige ledverlichting. Er zal moeten worden gesneden in bestaande expositie, wil de collectie deels kunnen worden vernieuwd. Er zal in dit verband een uitleencollectie worden samengesteld om zo mogelijk ruimte te maken om exposities kunst en keramiek van derden mogelijk te maken. De indeling is een punt van aandacht en de noodzaak van meer vitrines komt naar voren, waarvoor wij gelukkig een bijdrage van € 1.000,00 van de Rabobank hebben mogen ontvangen. Dit zal in 2025 zijn beslag moeten krijgen.

Stone Hands, monument op de rotonde van Milsbeek ten over de pottenbakkerij, bestond 10 jaar in 2024 en werd gepast gevierd.

Evaluatie Open Monumentendagen 2024 / Keramisto ( op 14 en 15 september 2024) 
Wij hebben op beide dagen een totaal aantal belangstellende bezoekers van 286 mogen verwelkomen. Een mooi resultaat.

Milsbeek,  26 maart 2025

Het bestuur van de Oude Pottenbakkerij Milsbeek,
De voorzitter,			     De secretaris,


J. Liebrand                       	                T. Thijssen
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